

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Лукашенко Натальи Сергеевны

на тему «Педагогические условия развития профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Проведенное Н.С. Лукашенко исследование, безусловно, носит актуальный характер. Решение современных задач по развитию профессиональной мобильности учителя связано с модернизацией профессиональной подготовки педагогических кадров для удовлетворения потребностей государства и снижения дефицита педагогических работников.

В работе четко сформулированы цель, объект, предмет, задачи, определены методы исследования. Следует отметить, что решение поставленных задач Н.С. Лукашенко выстраивает на четкой методологической базе фундаментальных положений личностно-ориентированного, компетентностного, андрагогического подходов.

Ценность авторского решения поставленных задач, доказана высокой степенью новизны исследования. Введено новое понятие: профессиональная мобильность учителя в информационно-образовательной среде - как внутренняя готовность учителя к изменениям в образовательной деятельности и владение умениями: адаптироваться к совершенствованию этой среды, активно применять технологические инструменты среды для обучения и воспитания школьников, креативно преобразовывать среду для обеспечения качества образования. Предложена совокупность педагогических условий развития профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде (обеспечение взаимодействия учителей в ходе профессионального развития; создание и совершенствование дидактических материалов для развития составляющих профессиональной мобильности учителя; педагогическая поддержка и сопровождение учителей, стремящихся к развитию профессиональной мобильности в ИОС). Проведена опытно-экспериментальная проверка педагогических условий развития профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде.

Теоретические и практические положения исследования Н.С. Лукашенко нашли широкое применение в практике педагогических вузов. Отмечая высокую степень новизны, теоретическую, практическую значимость исследования Н.С. Лукашенко, следует уточнить ряд вопросов. Подвергался ли комплекс условий экспертной оценке? Кто выступал в роли экспертов? Насколько возможно применение разработанных теоретических, практических положений исследования в практике среднего профессионального образования?

При этом, следует отметить, что поставленные вопросы не являются критическими и не умаляют достоинств работы.

На основании анализа автореферата, дающего достаточное представление о характере и результатах проведенного научного исследования, можно сделать заключение, что диссертационная работа «Педагогические условия развития профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, соответствует паспорту специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Лукашенко Наталья Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук
специальность 13.00.02 Теория и методика
обучения и воспитания (по областям и уровням образования),
профессор, профессор кафедры педагогического и
специального образования,
БУ ВО «Сургутский государственный
педагогический университет»

Егорова Г.И.

Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного
округа – Югры «Сургутский государственный педагогический университет»
628417, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут, ул. 50 лет
ВЛКСМ, дом 10/2
Телефон 8 (3462) 77-40-70
официальный сайт: <https://www.surgpu.ru/>
адрес электронной почты: office@surgpu.ru

25 ноября 2024 года

